

DESTINE



Bryansk, tânărul este grav rănit. Țintuit la pat, se gândește să creeze pentru câmpul de luptă o armă automată de asalt. Experiența personală îl ajută, la fel și reproșurile camarazilor de spital, care reclamau calitatea îndoielnică a armelor de asalt. Când prototipul a fost gata, l-a prezentat la Institutul de Aviație din Moscova, dar arma nu a trecut testele comisiei de examinare. Mihail nu renunță la idee și un an mai târziu a venit cu un alt model de pistol automat. Șansa a fost de partea sa, pentru că A.A. Blagonravov - un expert al Armatei Roșii - a fost interesat de creația lui Kalașnikov. Din 1944 până în 1946, Mihail a imaginat alt model, care, trei ani mai târziu, a fost adoptat de forțele armate ale URSS. Inventatorul a fost decorat chiar de temutul Stalin.

Automatul care a marcat istoria

Arma de succes mondial a fost așa numitul "Avtomat Kalașnikov", cunoscut sub prescurtarea de AKM, model lansat în anul 1963. Era o armă ușoară, precisă și mai puternică decât modelele anterioare. În plus, costurile de producție erau mici. AKM a devenit un simbol de luptă, nelipsită în conflictele armate din ultimii 60 de ani. Glonțul este capabil să treacă prin ziduri de grosime medie, prin veste și căști

antiglont. Alt atribut, potențialul său mortal inegalabil! De altfel, "Avtomat Kalașnikov" face parte din dotarea armatelor a peste 70 de țări. Din 1990 până în prezent, a fost folosită în 46 din cele 49 de conflicte majore care au răvășit planeta. Arma a devenit un simbol de luptă, un mit și un punct de referință în conflictele armate, fiind funcțională în condiții extreme - ploaie, arșiță, praf, nisip, noroi. Poate fi scufundată în apă și să tragi cu ea imediat.

Un raport din 2010 al Băncii Mondiale estima că, din totalul celor 500 milioane de arme de foc de pe Terra, vreo sută de milioane sunt automate Kalașnikov. Acest pistol automat se află și pe steagul unei țări, Mozambic. Accesibilitatea armei în conflicte urbane, lupte de gherilă, reglări de conturi tribale sau în lumea drogurilor, adică exact tipul de conflicte din ultimele decenii, i-a făcut pe strategii Pentagonului să inventeze un nou termen militar: "Asymmetric Warfare".

Politicele militare și deciziile de politică externă ale Kremlinului s-au susținut reciproc unele pe altele în cazul destinului acestei arme. Politica externă a Uniunii Sovietice din timpul războiului rece avea o nouă țintă: înarmarea statelor-satelit din Blocul Estic. Din 1956, chinezii au realizat propriile variante ale armei, iar statele din Pactul de la Varșovia pro-

duceau deja modele tipice, cele mai apreciate fiind tipurile de AKM fabricate în România, fosta Iugoslavie și Polonia.

Kalașnikov-ul viitorului

Noul model Kalasnikov, denumit AK-200 este inspirat din AK-74M, dar diferă de acesta, fiind mai ușor, iar capacitatea magaziei de cartușe este mai mare. AK-200 a fost testată de specialiștii uzinei Ijmas, aflată la 1.300 km de Moscova. Arma trage fără să facă aproape niciun zgomot, ceea ce o face ideală în misiunile secrete. Noul Kalașnikov a fost încercat și de președintele Dimitri Medvedev, care a spus: "AK-200 este o arma perfectă și este un model minunat de armă rusească. Kalașnikov este un brand național, de care trebuie să fim mândri". La 92 de ani, generalul a acceptat să devină consilierul lui Dimitri Rogozin, noul vicepremier rus pentru industria apărării. Fără să-și fi dorit, Mihail a devenit un erou al Uniunii Sovietice, colecționând medalii și premii, cele mai recente fiind primite de la președinții Elțin și Putin. Despre muntele de decorații, Mihail Kalașnikov spunea într-un recent interviu că ar încăpea într-o mică furgonetă și că cel mai drag titlu pe care l-a dobândit este cel de doctor în științe inginerești. Spre surpriza tuturor, Kalașnikov omul nu agreea cu totul ide-